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昆明理工大学关于开展2017年

全日制研究生学业奖学金评选工作的通知

各研究生培养单位：

根据《昆明理工大学研究生学业奖学金评选及管理办法（试行）》（昆理工大校教字[2014]47号）文件精神（以下简称《评选及管理办法》）和《昆明理工大学全日制研究生学业奖学金评选及管理办法（修订）》（昆理工大校学字[2017]44号）文件精神（以下简称《全日制评选及管理办法（修订）》），现就我校开展2017年全日制研究生学业奖学金评审工作有关事项通知如下：
一、评审组织

（一）昆明理工大学研究生奖助学金评审工作领导小组（以下简称“校评审工作领导小组”），统筹领导、协调、监督全校研究生学业奖学金评审工作。全日制研究生学业奖学金评审的日常工作由研究生院负责组织实施。

（二）各研究生培养单位研究生奖助学金初评委员会（以下简称“初评委”）负责全日制研究生学业奖学金的组织申报、初评、公示、推荐工作。

（三）全日制博士研究生学业奖学金申报工作由一级学科博士点所在单位初评委负责。全日制硕士研究生学业奖学金申报工作由所在学院或培养单位负责。

二、评选对象

本次学业奖学金评选对象为：2015级、2016级、2017级纳入全省研究生招生计划的学制内全日制在籍在读博士、硕士研究生,包括2014级学制内硕博连读生。硕博连读学生根据当年所修课程的层次阶段确定身份参与学业奖学金的申报。获得奖励的研究生须具有中华人民共和国国籍。

单独命题考试录取考生、破格录取考生及享受少数民族照顾政策录取考生不参与新生全日制硕士研究生学业奖学金评选。
三、评审原则

研究生学业奖学金的评审工作，应坚持公开、公平、公正的原则。采取校、院两级评审、两级公示。

四、评审依据及申报评定
2017级全日制研究生学位奖学金评定详见《全日制评选及管理办法（修订）》）。全日制硕士新生学业奖学金主要依据研究生录取总成绩（初试成绩与复试成绩加权综合所得）予以评定。为鼓励一志愿考生报考，对一志愿录取硕士研究生的录取总成绩乘以1.05系数后参与专业排名。免试推荐硕士研究生按照复试成绩乘以1.05系数后参与专业排名。全日制博士新生学业奖学金根据招生入学考试初试成绩、复试成绩及考生的报名综合材料进行评定。
二年级及以上全日制研究生学位奖学金评定详见《评选及管理办法》及《昆明理工大学“研究生学业奖学金”申请评定表》（附件1）。各培养单位根据实际情况制定并公示通过评审细则。博士研究生学业奖学金评审细则由一级学科博士点所在单位与二级学科博士点所在单位共同拟定。2015年、2016年已备案且无修改的本次无需再报备，新制定或有修订的本次需要报备。
五、设奖等级

全日制研究生学业奖学金按照硕士、博士两个培养层次分别设新生研究生学业奖学金和二年级及以上研究生学业奖学金两类。新生研究生学业奖学金包括3个等次，二年级及以上硕士研究生学业奖学金包括3个等次的奖学金和优秀研究生干部学业奖学金。
    六、名额分配

依据各一级学科博士学位授权点博士培养规模及质量，将博士研究生学业奖学金名额分配到各一级学科学位点。依据各培养单位硕士研究生培养规模及质量，将硕士研究生学业奖学金名额按比例分配到各培养单位，并按照学术学位、专业学位研究生两种类别进行划分，两类名额之间原则上不可调配。校级层面优秀研究生干部学业奖学金由研究生院负责组织评选。
具体名额分配详见《2017年全日制研究生学业奖学金名额分配表》（附件2）。

七、评选程序
（一）各研究生培养单位根据《评选及管理办法》、《评选及管理办法（修订）》）及本单位研究生学业奖学金评审细则进行评比，提出推荐名单；

（二）推荐名单经初评委审议后，在培养单位内进行公示，公示时间不少于5个工作日；
（三）经公示无异议后，各培养单位在“学科、学位与研究生教育综合管理系统”填报数据，新增学业奖学金上报表时，“年度”选项统一为“2017”年，“评奖学期”选项统一为“下半年”，评选类别选为“全日制博士学业奖学金”或“全日制硕士学业奖学金”。(系统提交具体操作可参考附件3《研究生学业奖学金模块用户使用手册》。)
（四）公示无异议后，提交校评审工作领导小组审定，形成全校全日制研究生学业奖学金初选名单，在全校范围内进行不少于5个工作日的公示，公示无异议即为最终获奖名单。
（五）对全日制研究生学业奖学金评审结果有异议的，可在培养单位公示阶段向所在培养单位初评委提出申诉，初评委应及时研究并予以答复。如申诉人对培养单位作出的答复仍存在异议，可在学校公示阶段向校评审工作领导小组提请裁决。

八、有关要求

（一）11月6日（星期一）下午16:00前各单位将以下材料一式两份上报研究生院党委，系统数据也必须在此之前提交，逾期提交的不予受理。

上报材料包括：1.本单位拟定并经通过公示的全日制研究生学业奖学金评审细则（是否需要报送参见第四条）；2. 从系统中导出经公示无异议的《昆明理工大学全日制研究生学业奖学金获奖人员汇总表》（纸质两份，需盖学院章）。

各研究生培养单位应严格按照要求做好全日制研究生学业奖学金申报评审工作，严格按照分配的名额上报数据及相关材料，凡有突破名额的该单位上报材料一律不予受理。

（三）获得研究生国家奖学金、省政府奖学金不得作为参评研究生学业奖学金的加分项目。

（四）关于全日制研究生学业奖学金评选未尽事宜详见《昆明理工大学研究生学业奖学金评选及管理办法（试行）》（昆理工大校教字[2014]47号）及《昆明理工大学全日制研究生学业奖学金评选及管理办法（修订）》（昆理工大校学字[2017]44号）。

附件1：昆明理工大学“研究生学业奖学金”申请评定表

附件2：2017年全日制研究生学业奖学金名额分配表

附件3：研究生学业奖学金模块用户使用手册
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