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毕业生党员组织关系转移工作步骤及有关要求
一、毕业生党员组织关系转移总体要求
组织关系是党员对党的基层组织的隶属关系，严肃、及时、妥善办理组织关系转接手续是党的纪律要求，也是党员意识和责任心的体现。学校2018届毕业的所有毕业生党员，在毕业离校前，其党员组织关系原则上必须全部转离学校（继续留在学校工作或学习的毕业生党员除外）。
二、毕业生党员组织关系转移类型
（一）对已落实工作单位的毕业生党员，其工作单位建立党组织的，应将组织关系及时转移到工作单位党组织。工作单位尚未建立党组织的，可将组织关系转移到单位所在地或本人居住地的街道、乡镇党组织，也可随同档案转移到县以上政府所属公共就业和人才服务机构党组织。
（二）对尚未落实工作单位的毕业生党员，可将组织关系转移到本人（或父母）居住地的街道、乡镇党组织，或随同档案转移到县以上政府所属公共就业和人才服务机构党组织。
（三）硕士研究生毕业考取学校博士研究生的毕业生党员，无需转移组织关系，由研究生院党委将其组织关系调整到相应的博士生党支部即可。
（四）毕业后留校工作的毕业生党员，应将组织关系转移到工作部门所属的基层党委（总支、直支）。

三、毕业生党员组织关系转移工作步骤及有关要求
（一）采集毕业生党员信息
各培养单位对2018届研究生毕业党员的信息进行采集，确定毕业生党员名单，同时，督促、指导毕业生党员及时落实组织关系接收单位党组织名称及组织关系介绍信“抬头”等信息，并将相关信息汇总写到《2018届毕业生党员组织关系转移登记表》中，审核无误后，于5月23日前将电子版报研究生院党委。采集毕业生党员信息时，应注意以下3个方面的问题：
1.毕业生党员人数及基本信息必须准确无误。
（1）毕业生党员人数包含2018届毕业的所有毕业生党员，人员不得有遗漏。 
（2）《登记表》中填写的“姓名”、“性别”、“民族”、“正式/预备”、“身份证号码”等毕业生党员基本信息必须完整、准确。
2.组织关系接收单位党组织名称必须规范、准确。
组织关系接收单位党组织名称即为毕业生党员组织关系的具体“去向”。原则上应为一级党组织，填写时不能使用行政名称，且填写必须准确、规范，格式一般为：〔省（直辖市、自治区）+市（自治州、地区）+县（区、县级市）+乡（镇）〕+党组织名称。组织关系接收单位党组织名称举例：
（1）云南文山铝业有限公司党委；
（2）云南省昆明市官渡区官渡街道季官社区党总支；
（3）河北省保定市定兴县北田乡西勒村党支部；
（4）北京大学信息工程学院党委；
（5）云南省文山州教育局党委。
3.组织关系介绍信“抬头”是组织关系接收单位（去向）的上级党委组织部。介绍信“抬头”必须符合组织关系转接权限规定，在全国范围内可以直接相互转移和接收党员正式组织关系权限的党组织是：
（1）县级及县级以上地方各级党委组织部。
（2）省、自治区、直辖市直属机关党（工）委组织部，党委各工作委员会组织部（处），国有资产监督管理委员会党委组织部（处）。
（3）中央直属机关各部门、中央国家机关各部门及中央一级人民团体的机关党委。
（4）国务院国有资产监督管理委员会党委组织部及国务院国有资产监督管理委员会监管的境内企业党委（直属党委）。
（5）中央各金融机构党委组织部及各金融机构的省级分支机构（或派出机构）党委、直属单位党委。
（6）铁路总公司政治部组织部及铁路总公司各铁路局党委，部属各公司、各铁路分局及分局级公司党委。
（7）民航总局党委及民航总局直属的各地区管理局、空警总队、企业、事业单位党委。
（8）新疆生产建设兵团党委组织部及兵团各师党委。
（9）中国人民解放军师（旅）或相当于师以上政治部或其组织部门。
毕业生党员转移组织关系目标党组织（介绍信抬头）及去向举例：
情况一：抬头和去向中 “党委”、“党支部”、“党总支”的前面不能同时加上“中共”。
情况二：组织关系转往省内外高校目标党组织及去向举例
（1）组织关系转往省外高校：
抬头：中共北京市教育工委组织处  去向：北京理工大学计算机学院党委   
抬头：中共山东省委高校工委  去向：山东大学化学与化工学院党委    
（2）组织关系转往省内高校：
抬头：云南大学党委组织部  去向：云南大学人文学院党委   
（3）就读本校研究生组织关系转移：
抬头：昆明理工大学研究生院党委  去向：你处（备注：抬头和去向一致时，“去向” 填写为“你处”即可）  
情况三：组织关系转往省外非市、县直属单位目标党组织及去向举例
（1）省、市国资委控股企业
抬头：贵州省国资委党委  去向：贵州水城矿业（集团）有限责任公司党委  
抬头：天津市国资委党委党群工作处  去向：天津天铁冶金集团有限公司党委  
（2）组织关系挂靠在省、市企业工委
抬头：中共湖南省委企业工委  去向：湖南省三一路面机械有限公司党委  
（3）未就业学生组织关系托管或者单位组织关系挂靠在人才市场
抬头：天津滨海人才市场党委  去向：你处 
情况四：组织关系转往省内非市、县(区)直属单位目标党组织及去向举例：
抬头：云南铜业（集团）有限公司党委  去向：你处
抬头：昆明钢铁集团有限责任公司党委组织人事部   
去向：你处
抬头：云南金沙江中游水电开发有限公司党组
去向：你处  
情况五：省内外各市、县（区）政府及直属企、事业单位
抬头：中共河北省辛集市委组织部  去向：河北省辛集市旧城镇三邱村党支部  
抬头：中共广东省广州市海珠区委组织部  去向：广东省广州恒大实业集团有限公司党委  
抬头：中共云南省文山州委组织部  去向：云南文山铝业有限公司党委  
（二）打印发放毕业生党员组织关系介绍信（6月1日至6月20日）
1．毕业生党员的党费统一收至2018年7月，组织关系介绍信的有效期为90天，落款时间统一填写为2018年7月1日。
2．毕业生党员领取组织关系介绍信后，应要求其在《登记表》中“本人领取签字”栏签字。
（三）为毕业生党员集中办理组织关系介绍信重开手续（6月21日至6月28日）
组织关系介绍信开出后6个月以内，因临时变更就业单位或其他客观原因需要重新开具组织关系介绍信的毕业生党员，必须携带：1.介绍信原件；2.重开介绍信申请表，所在培养单位辅导员签字并盖章；3.个人情况说明（包括重开原因）;4.离校至申请重开期间派出所开具的无犯罪记录证明或公司开具的良好表现证明（二选一）,到研究生院党委重新申请介绍信。研究生院党委提交相关资料到组织部获批后到组织部领取新的空白介绍信，重新为毕业生党员开具组织关系介绍信。组织关系介绍信开出后超过6个月，需申请重新开具组织关系介绍信的毕业生党员，应按党员组织关系集中排查的有关规定办理组织关系重开手续。
（四）收集毕业生党员组织关系介绍信回执（下学期开学至9月30日）
毕业生党员组织关系转出后，组织关系介绍信回执必须尽快寄回原培养单位。9月30日前，所有毕业生党员的组织关系介绍信回执必须全部落实。回执寄回后，才会在《云南省党员党组织管理系统》中进行转出，否则个人党员信息在全国党员党组织管理系统中将出现重叠，为避免造成本人组织关系混乱请尽快将回执寄回。
（五）毕业生党员的党员档案将随人事档案一同封装并寄出。
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