昆明理工大学博士研究生入学考试
《环境科学与工程综合》考试大纲

第一部分	考试形式和试卷结构
1. 考试方式：考试采用闭卷笔试方式，试卷满分为100分。
1. 考试时间：180分钟。
1. 试卷题型结构
    选择、判断        约占20～35%
概念、问答题      约占30～45%
分析、论述题      约占25～35%

第二部分  考察的知识及范围
第一章 生态学基础
生态学的定义、发展历程及研究内容；生态系统的概念和组成，生态系统的功能；生态平衡的特点，生态平衡的破坏，改善生态平衡的主要对策；生态学在环境保护中的应用，我国生态环境保护的现状，加强生态环境建设的基本原则与总体目标。
要求：理解生态学方面的基本概念与原理；运用生态学原理分析问题，阐明人与环境间的相互作用及解决环境问题的生态途径。

第二章 大气污染及其防治
大气圈的组成及结构；大气污染源及主要污染物发生机制；全球性大气环境问题；大气污染及气象；颗粒污染物治理技术（机械除尘、过滤式除尘、静电除尘、湿式除尘）；气态污染物治理技术（吸附、吸收、催化转化、生物净化等）。
要求：熟悉大气组成、大气污染物这类基本概念；理解颗粒物去除、气态污染物净化基本原理；分析气象条件对污染物迁移的影响；理解主要污染物的发生机制；熟悉四类除尘技术在不同场合中的实际应用及优缺点，综合运用气态污染物控制原理对脱硫、脱硝、有机污染物净化技术进行分析与比较，为工业烟气净化、雾霾防治等提出应对策略。

第三章 水污染及其防治
水体中主要污染物，水体自净作用与水环境容量；水体中典型污染物的迁移转化；水污染防治的原则；水污染治理技术（物理法、化学法、生物法三大类技术，侧重于沉淀、混凝、吸附、离子交换、膜分离、氧化还原、活性污泥法、生物膜法、厌氧消化技术、污水土地处理系统），中水回用。
要求：熟悉水体污染、水质指标、水环境容量、水体自净这类基本概念；理解不同环境条件下水体中典型污染物迁移转化规律；理解沉淀、混凝、吸附、膜分离、氧化还原、好氧/厌氧生物法处理废水的技术原理，熟悉污水土地处理系统的实际应用及特点；能综合运用各类水处理技术原理设计废水处理组合工艺，提出中水回用技术途径或方案。

第四章 固体废物处理处置及资源化利用
固体废物的来源、分类、特点；固体废物管理法规、三化原则及全过程管理；固体废物的处理处置技术（分选、热解、焚烧、固化、生物堆肥、填埋等）；典型工矿业固体废物（尾矿、粉煤灰、有色冶炼渣等）的处理与资源化利用技术；城镇垃圾的分类、收运及处理处置（卫生填埋、焚烧和堆肥等）；无废城市建设（背景、任务、途径、模式等）。
要求：熟悉固体废物的来源、分类、特点以及固体废物管理法规，理解固体废物三化原则及全过程管理；了解固体废物各类分选方式，理解固体废物热解、焚烧、固化、生物堆肥、填埋等技术原理，了解不同固体废物处理处置的技术特征及适应条件；熟悉典型工矿业固体废物处理及资源化利用途径，并能进行案例分析，提出合理可行的固化废物资源化利用技术方案；了解新时期垃圾分类、无废城市建设相关内容，并能进行简要的讨论分析。

第五章 土壤的污染与修复
土壤的基本结构及特性，土壤环境元素背景值和土壤环境容量，土壤环境污染及其影响因素；土壤中污染物（侧重于重金属与有机污染物两类）的迁移转化规律；土壤污染综合防治（侧重于污染土壤的修复技术如植物修复、稳定/固化、施加抑制剂、控制氧化还原条件、客土法这方面）
要求：熟悉土壤的基本结构及特性、土壤环境元素背景值和土壤环境容量、土壤环境污染及其影响因素；理解土壤中典型重金属、有机污染物的迁移转化规律；理解污染土壤修复技术如植物修复、稳定/固化、施加抑制剂、控制氧化还原条件这类技术原理；能剖析典型环境条件（如矿山开采、重金属污染、焦化企业搬迁旧址）下的土壤污染特征，并能提出合理可行的技术方案。
第六章 环境标准与环境法规
环境标准的种类和作用（侧重于环境质量标准、污染物排放标准、污染物控制技术标准），我国环境标准的现状，水、大气、固体废物典型环境质量标准和污染物排放标准的主体内容。
环境法的适应范围、目的与作用；我国目前的环境管理体制；我国环境法的基本原则。
要求：熟悉主要的环境标准与环境法规，明确我国环境标准的现状与环境管理体制，理解水、大气、固体废物典型环境质量标准和污染物排放标准的主体内容，明确我国环境管理中污染物排放总量控制与浓度控制的特点及意义，理解我国环境法的基本原则，掌握环境影响评价制度和“三同时”制度的特点及相互联系。
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